

“看见他手在抖,我心里有了底” 女户主冷静“劝走”持刀抢劫男

昨天傍晚6点20分左右,在下关区幕府一村小区里发生惊险一幕,一个男子闯进居民罗女士家后,用刀抵住了她的脖子。突如其来的危险并没有让罗女士慌乱,她通过劝说让男子自己扔掉了手里的刀,看着男子离开屋子,罗女士才大声呼救,最终男子被周围的群众抓住。

四邻合力擒住嫌疑人

当时,居民秦大爷正在楼下纳凉。突然,他听到楼上有人叫喊有人抢劫,随后就看到一个人从楼道里跑了出来,很快就被邻居马先生拽住不放,两人扭打在一起,这时楼上的叫喊没有停。秦大爷和其他几位纳凉的邻居就一起上前查看情况,此时,年轻人突然推开马先生朝小区外跑去。“他刚才冲进我家里抢劫,别让他跑了。”马先生一边说一边追了上去,秦大爷和其他几位邻居也赶紧跟了上去。

听说有人抢劫,几乎所有在楼下纳凉的邻居一起追出了小区。抢劫者看到身后有这么多人追赶,慌不择路,又窜进了旁边一个小区,左转弯,最终无路

可走,被居民们当场抓住。

秦大爷说,这名姓范的年轻人被居民们抓住后,一直低着头一句话也不说。“他先到我家敲门的,我没开,后来又跑去别家,原来是想抢东西啊!”居民房女士说,她家住在五楼,6点10分左右,范某到她家敲门,她通过猫眼查看,发现是陌生人后就没有开门,还有一位住在七楼的大妈表示,范某也到她家敲过门,她也是因为陌生人没有开门,现在想来十分庆幸。

随后,民警赶到现场把范某带回了派出所。

女主人的镇定让他退缩

被抢的罗女士住在七楼,她回忆说,当时儿子在楼下踢球,丈夫马先生也在楼下纳凉,她一人在家做家务。“这时有人敲门,开口就问我儿子是不是在楼下踢球。”罗女士说,起先范某敲门时,她也不想开门,不过范某又追问她儿子是不是在楼下踢球,还说她儿子踢球时被车撞了,让她赶紧下楼处理,“听到这样的消息,我整个人都傻了,也没想那么多,赶紧就过去开门了。”

罗女士刚打开家门,范某就一把把她推回屋里,她踉踉跄跄地摔在了客厅沙发上,范某顺势掏出一把折叠刀抵在了她脖子上。“这个年轻人看起来也很慌张,连话都说不出来了。”罗女士说,当时范某手抖得很厉害,看到对方如此紧张,她自己反而镇定起来。

“我就告诉他,我眼睛高度近视,让我先拿一下眼镜,要什么东西都可以给你,不要伤人。”罗女士说,自己的语气非常平和,范某听到这句话后,握着刀的手慢慢挪开了一些,她觉得情况有所好转,就继续劝说起来,告诉范某,他还年轻,不要做冲动的事情,如果伤了人肯定跑不掉,“劝了几分钟,他一句话也没说,最后突然把刀往旁边一扔就跑了出去。”

看到范某逃跑,罗女士赶紧大喊起来,与此同时,丈夫马先生正好准备回家,在楼道里与范某遇个正着,一把就抓住了他,范某使劲挣脱,但最终还是逃掉了。“我也不知道当时自己为什么那么镇定。”事后罗女士自己也感到惊讶,她说,当时满脑子就是一个想法,不能激怒对

方,要让对方冷静下来自己才不会受到伤害,没想到真的能劝退对方。

事发前在小区踩点半天

“下午两点钟左右的时候就看到他在附近了。”居民陈女士说,范某被抓后,不少邻居都表示,其实他已经在小区周围转悠了很久,肯定就是在踩点,准备晚上动手。“肯定踩过点,不然也骗不到别人开门。”秦大爷说,范某肯定观察了很久,发现了罗女士的儿子在楼下踢球,才能最终编造一个谎言骗得罗女士打开家门,“现在这些人真是不择手段。”

小区居民说,上个星期五,才刚刚有小偷光顾了小区,当时小偷是从阳台上直接爬进了居民家里,盗取了一千多元现金。不少居民觉得,小区自身安保措施薄弱,才会使得犯罪分子盯上小区,希望这次事件能够给小区管理敲响警钟。

据了解,范某今年20岁,是江苏泰兴人,目前,此案正在进一步处理中。

(爆料人线索费80元)
快报记者 季钺

惊心! 车开得好好的被路“咬”

快报讯(记者 顾元森)前晚10点左右,市民常师傅开着面包车,行驶到下关五百村附近时,右前轮突然陷入路边一个近两米深的坑内,常师傅的胸口被方向盘撞得生疼,后来众人齐心协力将面包车抬了起来。周围居民说,这已经是三天内第二辆陷入这个坑的车辆了。

当时事发路段没有路灯,常先生开着面包车,速度不快,突然他感觉车子右侧猛地倾斜,紧接着身体向前冲,胸部一下子撞向面前的方向盘上,多亏常师傅用力撑住方向盘,停住了车子。下车后,常师傅看到路边有一个洞,长一米左右,宽三四十厘米,围观者用手电筒往里照,发现洞深近两米,洞内有好几根地下管线。民警赶到现场与围观者一起,将面包车右侧抬起并将车子向后推。车子被推开后,常师傅发现底盘损坏。

周围居民称,就在两天前,也有一辆车经过这里,车轮卡在这个洞中,后来车主将车子送修,花了500元。市政部门工作人员赶到现场检查过后,认为此处坑洞是由于路面下泥砂流失,加上前天天下了一场大雨,造成路面陷了一小块。当晚市政部门填好坑洞,恢复了路面。市政部门表示将承担常师傅的修车费用。

(蒋先生线索费50元)

恶心! 豆瓣里吃出烟头

快报讯(实习生 刘旌)前天,英小姐上网发帖称,她在食用来伊份豆瓣的时候,竟然吃出了一根香烟头,这可让她恶心了半天。

英小姐对“来伊份”情有独钟,上一周她去店内购买了50多元的零食。前天下午,她打开一包“海苔豆瓣”,边看电影边享用。当她拿起一个豆瓣准备往嘴巴里扔的时候,觉得形状有些不对,但当时并未多留意,在嘴里嚼了一下,感觉软软的,英小姐以为是吃到了蚕豆壳。正准备扔掉的时候,她瞄了一眼,发现刚才吃的是一根长条状物,呈黄颜色。她把表皮撕开才发现是一根烟头。

“我还嚼了好几下呢。”英小姐越想越觉得恶心。昨天上午,她向上海来伊份股份有限公司发去了投诉邮件,并拨打了客服电话,公司称将尽快给她答复。昨天下午5点,记者联系到来伊份公司,得知该公司最终以100元的购物券作为给英小姐的赔偿。英小姐对此表示满意。

小心! 暑期旅游防陷阱

快报讯(记者 孙兰兰)时下正值暑期旅游旺季,相关的旅游投诉也比平时多了起来。日前,南京市旅游质监所召集7家投诉量较大的旅行社,开展了一次旅游投诉案例分析会。

分析会上,通报了一起典型案例。就在7月份,某旅行社组织的北京游,明明和游客在行程单中约定的是入住三星级酒店,结果到了那里,却变成了招待所。让游客很不满意。“按照相关规定,这属于违约行为,应当‘退一赔一’,即退还游客两种房价的差价,并赔偿一倍的差价。”南京市旅游质监所有关人士介绍,虽然差价也就几十块钱,但严重影响了游客的出游心情。

旅游质监人员提醒游客,遇到问题,可拨打24小时投诉电话52260123。

盗打电话充Q币 撞上电信工人露馅

快报讯(通讯员 鼓公 记者 陶维洲)一盗打电话团伙假扮电信工作人员作案,岂料在一次作案后撞上了真的电信抢修工露馅,被鼓楼警方一举抓获。经查,这个在全国各地流窜的“盗打电话团伙”,今年夏天以来已经作案数十起。

今年20出头的小伙子何某游手好闲。在老家时,他就跟人多次做过“盗打电话充Q币”的营生。今年入夏以来,何某嫌打工赚钱太累,索性自己拉起了一支“队伍”,带着4个与自己“志趣”相投的年轻人,在全国各地游荡,依靠盗打电话窃取不义之财谋生。7月中旬,这伙人到了南京。何某等随即开始紧锣密鼓地进行分工“踩点”,并购置作案工具。他们发现,南京有许多老旧小区的电话设备暴露在外缺乏有效保护,就决定重点“攻击”老旧小区。从7月21日开始,何某等五人就以老旧小区为核心分小组四处出手。作案时,他们会布置一名同伙负责“望风”,剩下的人则分散到小区内,找到放置于楼道中的电话分线盒,撬开分线盒后将发射装置接上被盗居民的电话线,给何某从网上获取的QQ和网游账号充值。如果有人询问,他们自称是电信工作人员,正在检修线路以此搪塞。

7月26日,何某来到水佐岗一带踩点,瞄上了一处老居民小区。于是喊了两名同伙带上工具前来。盗打完电话后,何某一行人正准备撤离,恰巧迎面撞上了来小区抢修线路的电信部门员工。电信工作人员看到何某等人的装束感到形迹可疑,便假意上前打招呼,走到僻静处打电话报了警。

鼓楼公安分局宁海路派出所民警赶往现场,将何某一行三人抓获。随后,在他们的暂住地将剩余的两名同伙抓获。至此,何某等五人组成的盗打电话犯罪团伙全部落网。据他们交代,今年入夏以来,他们已经在全国多个城市作案数十起,到底搞了多少钱自己也记不清了。目前,五人因涉嫌盗窃罪已被鼓楼警方刑事拘留。

景区标牌出错 朱元璋儿子“抢”了明孝陵

“明孝陵是明朝历史上曾被追尊为孝康皇帝的朱标的陵墓。”在明孝陵景区内的一块大标牌上,开头写着一段话,不免让来此游览的旅客心生怀疑,明孝陵到底是谁的墓?是不是景区工作人员疏忽大意写错了?

昨天,记者随后赶往明孝陵风景区,在明孝陵四方城东边、紫霞湖南边、明东陵入口处找到了这块名为“明东陵复原示意图”的标牌,图旁的文字注释第一段即为“明孝陵是明朝历史上曾被追尊为孝康皇帝的朱标的陵墓。”下面则是朱标的身平事迹介绍。

对于这段文字注释,记者向中山陵园管理局文物处刘副处长询问,刘副处长解释,已经发现了这段文字的表述错误,句中



标牌第一段就出错

的“明孝陵”应为“明东陵”。

刘副处长介绍说,朱标是朱元璋的长子,朱元璋建国后就立朱标为太子,然而朱标先于朱元璋去世,便葬在了朱元璋选定的陵寝东边,即今称为

“明东陵”的地方。“我们已经向景区综合管理处反映了,他们马上就会处理,先把错误的文字覆盖,再找人重新制作标牌。”刘副处长沙说。

见习记者 仲茜 黄昆 文/摄

这两班公交 一等就是个把小时

近来不少市民反映,雨乌线、雨石线两条公交线路发车间隔拉大,有时竟然可以等到一个多小时还不见一班车,车上很挤,因为不是空调车,大热天乘客有点遭罪。

昨天一早,记者来到雨花台南大门探访这两条线路。站台上,不少乘客都在翘首盼望,市民张大爷带着孙子、老伴等回江浦,要乘坐雨石线,可从8点10分开始已经等了半个小时了,还没见到车的影子。他告诉记者,雨石线车难等也不是一天两天了,有时候因为发车间隔大,乘客挤不上车,甚至拦住公交车不让走。一直到9点10分,一辆雨石线才到站载客。

与雨石线相比,昨天雨乌线发车的情况稍好一点,但发车间隔也有25分钟。乘客胡先生告诉记者,他经常要乘坐

雨乌线,最近发现发车间隔明显拉长了,有时候一等就是一个多小时,车上很挤,大热天还不是空调车,乘客很是遭罪。近期还听说中北浦口客运公司因为司机要休假,砍掉了好几辆雨乌线雨桥区间车,造成车挤难乘的矛盾更加突出。

雨乌线、雨石线都隶属于南京中北浦口客运公司,据了解,雨石线配车4辆,雨乌线配车12辆,而这两条线路全程都达48公里,车少路远是造成发车间隔较大的主要原因。中北浦口客运公司负责人介绍,尽管这几年也在增车,可矛盾依旧存在。雨乌线高峰正常情况下是15—20分钟/班,平峰是30—40分钟/班,可最近浦口西门那里经常堵车,这也导致发车间隔有时会拉大到一个多小时。

既然客流有需求,为啥不

增加一些运力呢?该公司负责人表示,其实客流增加很有限,雨乌线刚开通时一个月营运收入是40万元,现在也才42万元。双休日客流相对多一点,平时客流并不太多。对于乘客反映的司机高温假停开雨桥区间车一事,该公司负责人也承认有其事:“现在属于淡季,8月20日起雨桥区间线将恢复。”

对于乘客反映的雨乌线、雨石线问题,中北浦口客运公司负责人也很无奈,他表示由于公司亏损严重,去年底打报告要求更新36辆老旧报废公交车的计划也一直搁置。现在不仅仅是这两条线运力紧张,其实浦集线、浦新线等几乎所有浦口公交线的运力都很吃紧,也只能靠司机加班来缓解矛盾。快报记者 鲍铭东